

燃燈傳承 誦經祈福

日本道本道院祈福法會

◎ 日本道本道院 中山慶生

祈願蒼生聞大道
福慧一風掃萬塵
法語淨心出娑婆
會得龍華歸家去

開春納福、歡喜智慧，第四屆天人合辦的「光明燈祈福法會」，於2013年3月31日順利舉行。感謝上天老中慈悲、天恩師德、老前人的德澤、袁前人的慈悲，也感恩日本黃野梨圭點傳師精心策劃與領導下，加上台灣前來的張添福道務助理及各位壇主、講師、辦事人員、道親們同心同德，不分你我，度化眾生，啟醒愚迷，登上覺路。

人有一善 百神俱泰

小龍年的春分過後，日本的櫻花齊放，就像迎接莊嚴殊勝的祈福法會一樣。早上9點正，由道本道院黃野梨圭點傳師帶領，紅、白瑞獅獻吉祥，迎接台灣前來的賢大德，及來自各

方的貴賓進入莊嚴的呷堂，正所謂福德盈門，皆大歡喜。今年也由嘉基學長擔任法會司儀，推原嘉那講師擔任法會的翻譯，真是功德無量。9點30分，全體為兩年前311日本東北大地震的受難者默禱，祈願十方世界眾生離苦得樂，同登法船、同度彼岸。

首先恭請黃野梨圭點傳師慈悲賜導，點傳師感恩上天的慈悲、祖師的鴻慈，老前人、前人大德一生為道犧牲奉獻，來台雖言語不通，為度化眾生，一心許道，為延續眾生慧命而承擔，發心立下大愿力。點傳師經常指示：發心就



▲ 一燈能除千年暗——點燃光明燈。

如果實初結，未成熟時與葉子一樣，都是青綠色；等待時機成熟，愿力達成後，就與眾不同，能達成的原因在於堅定的發心與扎實的修持。

10點正，由台灣前來的蕭雅雲講師與眾道親結緣，講解「一貫道的修持觀」。蕭講師深入淺出地闡述「欲得真生命——點玄」之道理，其法雨滋潤，加上嘉那講師貼切易懂的日語翻譯，使在場的道親都心生法喜，了解到世間有千門萬教，但肉體有滅、靈性不滅，若想求出生死大路，直指見性，須訪求明師點玄，點開靈性的出入門戶，點開智慧門，才能不枉此生。

返觀內照——守玄

反省、返觀內照，「省」字就是眼睛少往外看，多向內觀照，改毛病、去脾氣。眾生乃因本性受到世間習氣的蒙蔽，才產生無明的舉動，《彌勒救苦真經》內之「牢拴意馬念無生」，是本經的重點核心與修行的要領之一。世人因六賊攻心，才有無窮的慾念產生；也因無明火的燃燒，才會衍生無盡的煩惱。若能定下心來，才能讓六根清靜，真心懺悔，改往修來。

誠心修持 福慧日增。

11點15分，由張添福道務助理講述專題——「何謂超生了死」。微妙法語中有一段〈順治皇帝出家詩〉

云：「天下叢林飯似山，鉢盂到處任君餐，黃金白玉非為貴，惟有袈裟披肩難，朕為大地山河主，憂國憂民自轉煩，百年三萬六千日，不及僧家半日閒。」為開場白，人生處世，處的就是生老病死、喜怒哀樂；要脫離六道輪迴，只有得受明師一指，方能脫出苦淵。張講師反問大家：「此世間是天堂還是地獄？」「有錢是天堂嗎？有錢的人就無煩惱嗎？」大家會心一笑，明白講師所講意思，連皇帝都要出家了，世間一切都是假相。

張道務助理藉由種種的話題及各家的經典來比喻，來世間要了苦、了業、才能成就佛道……。每位有成就的大德，都以「了苦」做為精進的必備條件，唯有苦盡才能甘來，迦葉尊者能在靈山會上破顏微笑，豈是那麼簡單的嗎？若春天不下種，何望秋來收？

時間一分一秒地溜過，兩位講師的道學法語、禪趣就像鹽、糖加在食物中，味道就不同；也像潤滑劑，潤滑了人與人之間的關係；更像鮮花與圖畫，點綴了我們的生活，讓四周環境充滿融洽與清香。

正午時分，近90位的佛子在櫻花盛開的道本道院中堂前合照，大家會心一笑，留下彌勒眷屬齊聚仙境的美景。感恩來自台灣的天廚們準備豐盛的素菜午餐供養各位道親，令大家身心清淨快樂。

一燈能除千年暗 一智能滅萬年愚

下午1點30分是法會最重要的時刻，首先恭請黃野梨主點傳師，代表點燃光明心燈（蓮花光明燈），帶領眾道親萬緣放下，捧起蓮花光明燈、供果、佛糕，莊嚴列隊一起供燈。心中有佛，佛中有我，心心相印，與佛同在，心念專一，凝聚力量，安頓身心，淨化頭腦，用感恩之心，來感謝一切。

今生能得道、修道，皆是累世所修及祖上遺德所蔭。黃野點傳師跪讀祈福文後，帶領全體道親一同祈福發愿，祈求國泰民安，風調雨順，世界和平，聖凡如意，道務宏展，健康快樂。接著由末松學長引導大家虔誦《般若波羅蜜多心經》三遍，迴向法界眾生，離苦得樂。

法會最後精彩的單元，由點傳師在中堂前門廣場處灑福（餅乾、糖果）與眾生，意為有福共享，福從天降，福到人間滾滾來，並賜果與今日參與法會祈福的所有道親，廣結善

緣，令大家滿載而歸。有形的福袋內裝著紅豆飯、發糕、平安果、幸福米、《心經》結緣品；而無形的福袋內也裝滿了法喜充滿，以及祖師的心法真傳、慈悲與喜捨。

因為道的啟蒙，讓我們有機緣在道場參研真理，感謝各位前賢，引領許多原佛子邁向回歸本我的道程，自覺覺他，離苦得樂。感謝聖德張老前人、袁前人、各位前人、點傳師們的開荒辦道，讓道傳萬國九州；也感謝所有前賢無為地付出，使得殊勝的法會圓滿成功。最後黃野點傳師慈悲率眾道親們在排成「同心圓」的蓮花燈前，頂禮感恩老祖師的心法真傳，立志永不退轉，並祈願天下蒼生早日離苦得樂，心生般若智慧，圓成佛道。

最後以四祖道信大師的偈語與大家共勉：「百千法門，同歸方寸，河沙妙德，總在心源。……如是之法，汝今已得，更無闕少，與佛何殊？」



▲ 道本道院前大合照。